

HERALDO DE ALCOY

NÚM. 644

DIARIO DE AVISOS, NOTICIAS E INTERESES GENERALES

AÑO IV

1899

Miércoles 27 de Septiembre

OTOÑO

También tiene el Otoño su poesía: una poesía melancólica, que llega al alma, envuelta en denso velo de neblina, con recuerdos de lo pasado y horizontes de lo venidero; ritornellos de felicidades que hacen llorar y esperanzas de bienes que hacen sufrir.

Aquel brillante ropaje de hojas y flores cónque engalanara al campo la primavera, tiende ya a desaparecer; las flores dieron su fruto: alimento para el hombre, semillas para perpetuar las especies, comida para los pájaros....; las hojas, después de aguantar toda la canícula, los besos ardorosos y apasionados del sol, despojadas de su brillante estucado verde, contrahechas y débiles por la fatiga, tienden a caer, obedeciendo a una ley física, para servir de alfombra al suelo, hasta que los primeros huracanes de Noviembre, las aventen por los aires y convertidas en polvo, busquen sepultura entre el fango que forma la llovizna....

Poesía melancólica la del Otoño, que hace prorrumpir al poeta:

"...hoja seca el suelo cubre
caída en mortal desmayo;
la hermosa labor de Mayo,
la va deshaciendo Octubre."

El negro racimo de la vid, es trasportado al lagar, para convertirlo en vino. El labrador espera todo un año este feliz momento de la recolección, con ansia de llenar muchas cubas y hacer frente a las necesidades del vivir.

La cuadrilla de mujeres, allá en las viñas, va despojando a las cepas de su fruto, entre cantos de amor y de fe, estribillos de entusiasmo y anécdotas píntantes. El ganán acarreador, fustiga con el palo a las mulas, que no pueden con el peso de tanta carga: unos ojos negros le tienen tan mareado, que cargó más de lo que las bestias pueden soportar.

En el lagar, la otra cuadrilla danza acompañadamente, salpicadas de mosto las piernas y la camisa. Canta el enamorado sus cuitas y corean los demás, entre risas y chacotas, el entusiasmo del muchacho. Suelta el viejo frases sentenciosas, hijas de la experiencia, la maestra de la vida, y la gente joven se solaza con risotadas y disfrazadas burlas.

Ya la aceituna comienza a madurar y en las perchas de los olivos pagan los tordos y zorzales muy cara su voracidad. Una verdadera cruzada contra los pájaros. Los que alegraron el campo con sus trinos, durante la primavera y el verano, pagan ahora su tributo de sangre, para que el hombre, egoista e inhumano, se solace y se divierta.

Los arboles de las paradas, recortados y pulidos, como señoritas adamisadas, engalanados de liga, son las horcas candinas de tanto pajarillo inocente.

Y viene Noviembre, lúgubre mes en que parece oírse, al través del suelo empapado en lluvia y entre el silbo del abrigo, choque de huesos de difunto y sordas lamentaciones extramundanales.... Y llega Diciembre envuelto en su limpio manto de nieve..... y acaba el Otoño con Santo Tomás y comienza el invierno, según oficialmente rezan los calendarios, después de haberlos ya chupado los de frío.

GONZALO BARCELÓ GOSÁLVEZ.

ALCOY

Convocados por el alcalde D. Severo Pascual, se reunieron ayer en el Ayuntamiento los señores que componen la Junta de Sanidad y los concejales que pertenecen a la Comisión municipal de policía sanitaria, con objeto de discutir las medidas sanitarias que deben adoptarse en los actuales momentos, en que la salud pública está rodeada de peligros, y aprobar todas aquellas que se juzguen más eficaces para la higiene de la población.

Previa la lectura del acta de la sesión celebrada el dia anterior por el cuerpo médico municipal, y de la Memoria del doctor Espinós, acerca del proyecto de creación de un laboratorio microbiológico y químico, documentos que merecieron la unánime aprobación de los concurrentes, se discutieron algunas proposiciones y se tomaron varios acuerdos de suma importancia, que daremos a conocer, luego que merezcan la aprobación de sombreros usados.

En acta se hizo constar la complacencia con que había sido oido el conciudadano trabajo del Dr. Espinós.

Como quiera que la Junta local de Sanidad, estima que no son completos los datos que se tienen relativos a la extinción de las ratas por el procedimiento de la producción de la septicemia ratonal, en la sesión a que antes hacemos referencia, se acordó en principio aguardar el resultado de las experiencias que se están practicando en Valencia, a incitar en tanto, a los vecinos, a que procedan al exterminio de dichos roedores por los medios acostumbrados de ordinario, dándose también premios en metálico a los que presenten ratones vivos o muertos.

Las pésimas condiciones del alcantarillado de la ciudad y el peligro que ofrecería en ellas un gran número de cadáveres de dichos animales, han inducido a la Junta de Sanidad a proponer al Ayuntamiento este acuerdo.

—A diario recibimos quejas en contra de la compañía del ferrocarril de Alcoy a Gandía, por la lentitud con que verifica el trasporte de mercancías, que procedentes de Barcelona y Valencia, llegan al Puerto para ser reexpedidas a nuestra ciudad.

La última queja que se nos ha producido, se funda en una expedición de dos barriles de cerveza que fueron embarcados en Barcelona el 16 del actual, y que todavía no han llegado a su destino.

Esta mercancía, debió llegar al Puerto de Gandía el 18 y allí la tiene almacenada esa dichosa empresa ferroviaria, que espera, sin duda, a que fermenta la cerveza para que la casa receptora sufra un evidente quebranto en sus intereses.

La ineptitud con que proceden los directores de la citada Compañía, está motivando un gran clamor de parte del comercio, y parece mentira que no haya quien les haga entender a esos señores ingleses, que en España hay una ley de ferrocarriles y que el que no la cumple la paga.

—El ilustrado maestro D. José Ribera Montes, ha practicado recientemente en Valencia los ejercicios para el título de Maestro superior, habiendo sido calificado con la nota de sobresaliente.

En dichos ejercicios, sufrieron examen dieciocho aspirantes, resultando nueve suspensos y solamente el Sr. Ribera con la brillante nota arriba mencionada.

Reciba nuestra afectuosa felicitación.

—Alrededor del Mundo, publica una portada en color, por M. Ramírez y un texto suscrito por reputados autores ilustrado con 24 grabados.

El número suelto cuesta veinte céntimos.

—Desde anoche se encuentra en esta ciudad la acreditada modista en sombreros, doña Emilia Aparici, muy conocida de las damas alcyanas a las que presentó en la anterior temporada los modelos y figurines más nuevos de París.

La señora Aparici, que desea ensanchar sus relaciones en Alcoy y satisfacer cumplidamente a su distinguida clientela, presenta este año grandes novedades en sombreros para las damas, y tendrá un especial gusto en recibir a cuantas la honren con su visita, admitiendo los encargos con que quieran favorecerla.

Se hospeda en la Fonda del Comercio, en donde permanecerá tres días, encargándose también de la reforma de sombreros usados.

—Por la Dirección general de contribuciones directas, se ha pasado una circular al señor administrador de Hacienda, dictando reglas para la forma en que ha de formarse la Estadística para la contribución Industrial y de Comercio, a fin de conocer brevemente los valores líquidos por tarifas, clases y conceptos.

LA VIDA RELIGIOSA

Santo de hoy.—San Cosme y San Damián mártires, y San Pelegrín obispo.

Santo de mañana.—San Wenceslao mártir, y el Beato Simón de Rojas, confesor.

COSAS DEL MUNDO

I

Es la causa, una corista; disputa entre dos pedantes por derechos de conquista, y palabras malsonantes. Despues... los dos caballeros que se batían con fuerza, demostrando su destreza al esgrimir los aceros.

Un hombre, en el suelo herido; abrazos al vencedor, los pésames al vencido... y quedó limpia el honor.

II

La causa, difamación, y también, honra perdida, ofensa que no se olvida y pide reparación. Despues... la sangre caliente y una mañana temprano, con las navajas en mano, se colocan frente a frente.

Uno, que va al hospital, y a presidio el vencedor, que por defender su honor le toman por criminal.

III

Resumen de la jornada, digno del verso de Ovidio: Mata un caballero, nada; si mata un pobre, a presidio.

MIGUEL ZARRAGA.

NODRIZA

Pilar García Bernabeu, de 35 años, con leche de cinco meses, domiciliada en la calle de San Vicente n.º 19 piso primero, desea encontrar criatura para su casa.

GABINETE DENTAL DE LA Srta. Doña Edelmira Agulló

Operadora y artífice.—Dentista de la facultad de medicina de Madrid.—Especialista en dentaduras artificiales por los últimos adelantos de la ciencia.

Ofrece al público sus servicios en casa de su padre el acreditadísimo dentista D. Francisco Agulló, en donde tiene montado su gabinete con todos los instrumentos y aparatos más modernos que hasta el día se conocen.

POLAVIEJA, 4, PRINCIPAL, ALCOY

CHISTES ILUSTRADOS



A las señoras del coro han dado en vestir de hombres, pues lo que al público gusta es verlas con pantalones.

Y si en alguna zarzuela coro de mujeres ponen, con papalinas y enaguas saldrá el coro de... señores.

ACADEMIA DE CIENCIAS

DIRIGIDA POR

D. Santiago Vitoria y Lluch

Licenciado en Ciencias físico-químicas

y en Farmacia

Desde primero de Octubre próximo, queda abierta esta Academia para el estudio de todas las asignaturas que comprende el Bachillerato, repaso del mismo y las que constituyen los cursos de ampliación en las Facultades de Ciencias, Medicina, Farmacia, Derecho y Filosofía y Letras, contando para esta enseñanza con un personal investido de título académico adecuado.

Honorarios módicos.

Informes: Farmacia de S. Vitoria, Polavieja, 29.

BAUTISTA ROMEU

DEPÓSITO DE LICORES

San Lorenzo, 11, 13 y 15

Vicente Miró Laporta

MÉDICO

ha trasladado su domicilio y gabinete clínico a la calle de San Lorenzo n.º 11, principal.

Horas de consulta de 10 a 12 mañana y de 3 a 5 tarde.

A LAS SOCIEDADES RECREATIVAS, CAFÉS Y OTROS CENTROS DE REUNIÓN

Se vende un BILLAR, casi nuevo, con los correspondientes tacos, juegos de bolas y tablero contador.

También hay a la venta, un precioso surtidor, propio para ser colocado en algún jardín ó patio de casa.

Ambos objetos, así juntos como separados, se cederán por un precio reducido.

Informarán en esta Administración.

NUESTRO SERVICIO

TELEGRAFICO

INFORMACIÓN ESPECIAL DE NUESTRO CORRESPONSAL

SR. PUIG

La salud pública

Madrid 26 (10 mañana).

Los delegados médicos del Imperio alemán que han estado en Oporto para estudiar la peste bubónica, y que actualmente se encuentran en Madrid para estudiar la enfermedad de fiebres tifoideas, han conferenciado con el director de Sanidad para enterarse de todos los por menores y de las precauciones adoptadas, saliendo muy satisfechos, tanto en las relativas a Oporto como en las de Madrid, por considerar que constituyen una completa garantía para la salud pública.

Los delegados alemanes marcharán en breve a su país para dar cuenta a aquel Gobierno de las observaciones y estudios que han hecho sobre cuestiones de salud pública.

Noticias de la peste

Madrid 26 (12 mañana).

La autopsia efectuada ayer en Oporto, confirmó un nuevo caso de peste en forma grave.

En dicha ciudad solamente se han presentado hoy tres nuevos casos de peste.

Tranquilidad

Madrid 26 (1-30 tarde).

Las noticias del Ferrol recibidas en el ministerio de la Guerra acusan tranquilidad completa en el día de hoy.

Las tiendas se han abierto todas, y por las calles sólo se ha visto circular grupos sueltos de obreros.

El Transvaal

Madrid 26 (3-10 tarde).

Al decir de la «Gaceta de Voss», tal es el odio que existe contra la dominación británica en el África meridional, que a la menor derrota de los ingleses se produciría contra ellos una insurrección general de indígenas.

Nuestra artillería

Madrid 26 (5-30 tarde).

En el campamento de Carabanchel se han verificado hoy las pruebas de artillería de tiro rápido, de montaña y montada.

Al acto han asistido, además del ministro de la Guerra, el general subsecretario Sr. Capdepón, el comandante general de artillería del primer cuerpo de ejército Sr. Aguilar, y los generales Basarrán y Fonsdevila.

El servicio telegráfico

Madrid 26 (6-45 tarde).

Toma cuerpo el proyecto de arriendo del servicio de telégrafos.

El Sr. Dato está dispuesto a proponer su realización, bajo la base de admitir en la Empresa arrendataria capitales españoles, dejando solamente un remanente para los extranjeros, que son los que más anhelan el negocio.

SERVICIO DE NUESTRO CORRESPONSAL L. LOTY

Bolsa de hoy

Madrid 26 (5 tarde).

Interior contado	64'60
Id. fin de mes	64'70
Exterior contado	70'85
Id. fin de mes	00'00
Amortizable	72'60
Tesoro B.	103'10
Aduanas.	94'95
Cubas, 1886..	72'95
Id. 1890.	61'10
Filipinas.	77'35
Banco de España.	416'00
Tabacos	319'00
Francos	23'15
Libras.	00'00

MARTÍNEZ

MÉDICO DENTISTA

CORREO DE MADRID

Declaraciones del Sr. Dato

San Sebastián 24.—Un correospal ha celebrado una conferencia con el ministro de la Gobernación.

El Sr. Dato dijo que podía decir poco de los presupuestos; pero que todos los ministros, sin excepción, los de Guerra y Marina, están dispuestos a introducir aquellas economías que sean compatibles con la reorganización de los servicios.

El Sr. Silvela—añadió—ha dicho que se harían 40 millones de economías, y así sucederá.

Hay que tener en cuenta que el Gobierno, por el arreglo hecho en las Deudas del Estado y por el convenio hecho por el Banco de España, ha obtenido ya 176 millones, cifra a la que no ha llegado ningún Gobierno, y que éstos se han logrado mejorando el crédito público.

Todos los hombres políticos pedimos economías; pero olvidan muchos que cuando gobernaron, lejos de prouincias, aumentaron el bario de nuestra Hacienda.

Dijo que los carlistas hacen cuanto pueden para perturbar el orden; pero que el país es refractario a las perturbaciones, pues sabe por dolorosa experiencia cuánto vale la paz; y por esto no se prestará a favorecer los planes de un partido que inspirándose en mezquinas ambiciones personales, trata de hacer a la nación víctima de una nueva guerra civil. El Gobierno—añadió—conoce todas las tramas, y esta decisión a mantener la paz pública como primera necesidad del país.

Mas que todos los problemas, nos preocupa vivir que se altere el orden; quién lo sabe será castigado sin piedad; porque ningún español que ame a su patria puede desechar la muerte, y se la causaría una nueva guerra civil.

Los beneficios de la paz bastarán para que la nación, en un período de cuatro o cinco años, llegue a una situación próspera como jamás alcanzó.

El ansia de paz todos la sentimos por igual; el intenso prestigio de la Reina, con la que el país se había identificado por que aprecia su talento y sus virtudes; la vigilancia constante que ejercen las autoridades, y el bien probado patriotismo de nuestro ejército que está al servicio de la Reina y de su Gobierno, son prendas seguras de que la paz no es en España un estado accidental, sino permanente e inalterable.

Hablando de la resistencia, que los gremios ofrecen en Barcelona el pago de los impuestos, dijo que el Gobierno no esperaría esa resistencia, pues confía en el patriotismo de las clases productoras y mercantiles, más interesadas que nadie en la necesidad del mantenimiento del orden; pero que, si llegara esa resistencia, el Gobierno obligaría a todos a que paguen los tributos, aunque para ello tuviera que suspender las garantías constitucionales de toda la nación.

En cuanto a los persistentes rumores de crisis el Sr. Dato dijo que, aunque lo creía innecesario podía desmentir esa especie en los términos más rotundos y categóricos.

Robo de sellos

Disminución de la renta

El director de Comunicaciones D. Antonio Hernández, tuvo conocimiento hace unos días, por conducto del jefe del personal de Telégrafos, Sr. Cordero, de que la renta por la recaudación de sellos para pagos de telegramas disminuía notablemente.

El Sr. Hernández practicó reservados trabajos en averiguación de los motivos que pudiera haber para la considerable baja observada en dicha recaudación.

Ignoramos los procedimientos que el director de Comunicaciones ha podido emplear; lo que sí sabemos es que gracias a él, la policía realizó ayer un servicio que aunque incompleto—permite conocer en parte los motivos que pueden existir para la defraudación en la renta de Telégrafos.

Trabajos de la policía

El delegado de vigilancia del distrito del Congreso, acompañado del inspector señor Chinchilla y los agentes Fernández Barón, ha sido el encargado de aplicar los trabajos policiales para el esclarecimiento de los hechos denunciados.

El delegado encontró un confidante que ayer se comprometió a demostrar que del archivo de Telégrafos se sustraen a diario una regular cantidad de sellos.

En efecto; ayer, a las seis y media de la tarde, un individuo llegó a la taberna situada en la calle de las Huertas número 7, y estableció conversación con otro sujeto que allí se esperaba.

Hablaron de las utilidades que producía

a uno de ellos la sustracción de sellos de Telégrafos; dicha utilidad era el 10 por 100.

Los referidos sellos, dijo el individuo en cuestión, que se los entregaba el conserje de la dirección de Telégrafos, Salvador Gordillo con el cual había quedado citado a las seis de la tarde en la calle de Pontejos, número 1, en donde se halla instalado dicho archivo, para recoger los sellos que el mencionado Gordillo le entregara.

Uno de los mencionados sujetos salió de la taberna, dirigiéndose a la calle de Pontejos, 1.

Apenas había transcurrido media hora cuando salió del referido centro de Telégrafos el sujeto en cuestión.

Llevaba un gran paquete debajo del brazo.

La policía detuvo a dicho sujeto, el cual dijo llamarse Angel González Barrera, de 19 años de edad, conserje de la dirección general de Telégrafos.

El paquete que se le ocupó contenía gran cantidad de sellos.

Al juzgado de guardia

Angel González fue llevado al juzgado de instrucción de guardia.

El juez y el acusario Sr. Sende, sometieron al detenido a un minucioso interrogatorio.

El detenido manifestó que dichos sellos se los había entregado el conserje del Archivo de Telégrafos.

Dijo que el mencionado paquete iba a llevarlo a un individuo que lo esperaba en la taberna de la calle de las Huertas, núm. 7.

El paquete de referencia contiene unos cinco o seis mil sellos, la mayor parte de éstos de cuatro pesetas. Todos ellos se han imprimido con el sello del telégrafo de la Central de Barcelona.

Angel González parece afirmó que entre Gordillo y el ganaban en la venta de los sellos.

El detenido no manifestó el destino que daba a dichos sellos, concretándose a afirmar que en vista de las proposiciones que le había hecho un individuo en la taberna de la calle de las Huertas, núm. 7, él se había comprometido a llevar ayer los sellos que le fueron ocupados.

Lo que dice el conserje

El conserje de Telégrafos, Salvador Gordillo Mancha, fue detenido y llevado a la presencia judicial.

Niega que él en regalo a Barrera los sellos que fueron ocupados a este. Preguntado si alguien le había hablado para sustraer los sellos existentes en el archivo para utilizarlos nuevamente negó también, y únicamente dijo que conocía a Barrera como compatriota, pero que no tenía con él amistad alguna.

Las rotundas negativas del detenido Gordillo obligaron a celebrar un careo entre éste y Barrera. En el careo Barrera sostuvo con firmeza sus anteriores declaraciones.

El director de Comunicaciones telegrafó ayer a las autoridades de algunas provincias para averiguar ciertos detalles que pudieran ser muy importantes para las diligencias sumariales.

Notas políticas

Disminución de la renta

El director de Comunicaciones D. Antonio Hernández, tuvo conocimiento hace unos días, por conducto del jefe del personal de Telégrafos, Sr. Cordero, de que la renta por la recaudación de sellos para pagos de telegramas disminuía notablemente.

El Consejo se celebrará hoy a las cuatro de la tarde en la Presidencia.

Personas que suelen estar bien informadas dicen que el general Polavieja está dispuesto a hacer reducciones en el presupuesto de la Guerra, si bien la cifra no pasará de ocho millones de pesetas.

El Sr. Pidal saldrá hoy de La Bourboule para dirigirse a Asturias. Recogerá a su familia en Somié, y a fines de la presente semana vendrá a Madrid.

Terminó dando vivas a Cataluña libre.

El médico Rie, en nombre de Renaixesa, pronunció una fuga atenta pidiendo la absolución separacion de Cataluña del Estado anón.

Propuso que se aprobase un mensaje de felicitación a los separatistas bizkaitarras.

A continuación leyóse una poesía, especie de canto patriótico, del maestro Caima der Matheu.

El médico Marí hizo una violenta protesta atacando el flamenco y la afición a los toros, así como la vida airosa de las mojiguelas; todo ello, según ha dicho, importado por los castellanos.

Había después el inglés Fiter, en representación de la asociación de protectores de la lengua catalana.

Se extendió en consideraciones históricas para demostrar que aquella lengua debe ser única.

Terminó dando vivas a Cataluña libre.

El médico Rie, en nombre de Renaixesa, pronunció una fuga atenta pidiendo la absolución separacion de Cataluña del Estado anón.

También hablaron otros coincidiendo con los anteriores en la necesidad de propagar el separatismo frente a los catalanistas evolucionistas.

Defendió a los partidarios de Polavieja y Durán y B.

Todas las soluciones de carácter radical, catalanista, intransigente y revolucionario fueron aplaudidas a rabiar.

Los concurrentes salieron del local cantando el himno Los segadors.

Delante del edificio la banda de la Casa de Caridad dio una serenata, cantando

unos 200 coristas La maquinista de Clavé.

Al acto de la inauguración ha asistido como delegado del gobernador un inspector de policía que no entiende el catalán, asesorado por un maestro de escuela, socio del centro inaugurado.

Ha concursado al acto un grupo de estudiantes cubanos y filipinos.

Mientras en el centro inaugurado continúa ondeando la bandera catalana, todas las demás asociaciones y centros de Sans, algunos contiguos a aquél, han erigido la bandera española.

Los concurrentes al desplante separatisita se calculan en 1.500, entre ellos la mitad de los enemigos de España.

Desde que se ponía el sol nadie se atrevía a salir de su casa.

Los hermanos de Arville resolvieron perseguir al animal y matarlo, y convocaron a grandes cacerías a las personas de mayor vicio en el país.

Pero todo fué en vano. Se recorrieron en todos los direcciones los bosques inmediatos y se registraron todas las malezas, sin que jamás se lograra encontrarla. Se mataban lobos pero nunca el que se buscaba.

Y a la noche siguiente, el animal, como para vengarse, se precipitaba sobre algún labrador devorando algunas cabezas del ganado, siempre lejos del sitio por donde habían perseguido.

Una noche entró en el corral del castillo de Arville y hizo presa a los dos cerdos más hermosos que allí había.

Este exasperó a los dos hermanos, quienes consideraban aquel ataque como una bravata del monstruo, como una injuria directa, como un atro.

A al amecer montaron a caballo y emprendieron la marcha ciegas de furor.

Durante todo el día recorrieron los bosques cercanos, sin encontrar ni el rastro de la bestia.

Regresaban molinos al castillo, al paso de sus caballos, lamentándose de verse durados por el maldito lobo.

En mayor dureza se volvieron a los bosques.

Se oyeron gritos de alegría, y se acercaron los hermanos.

Y el menor contestó:

—Conviendría quizás hacer bendecir una basura por nuestro primo el obispo, o que un sacerdote cualquiera pronunciara las palabras que son del caso.

A los pocos instantes repuso Juan:

—Eso se os ocurrió y esto prueba que el lobo va a hacer esta noche una de las suyas.

No había acabado de hablar, cuando se encubrió el caballo.

Abrío de pronto ante ellos una immense maraña, de la que surgió una bestia colossal que en precipitada fuga se dirigía hacia el bosque.

Los hermanos la zaron un grito de alegría, e inclinándose sobre el cuello de su caballo, volaron tras de la bestia, tocando la trompa de caza para atraer a los criados.

De pronto, en su vertiginosa carrera, el abuelo tuvo la desgracia de chocar contra una enorme rama que, al herirle en la cabeza, le partió el cráneo. El infante cayó muerto en tierra arrastrando su caballo desaparecido en la espesura del bosque.

El menor de los de Arville se detuvo, se apoyó en su bastón y cogió en brazos a su hermano.

Sentóse después junto al cadáver, colocó sobre sus rodillas la ensangrentada cabeza, y esperó, contemplando el rostro inmóvil del desgraciado Juan.

De pronto sintió un miedo que no había experimentado nunca; el miedo a la noche, el miedo a la soledad y el miedo al fantástico lo que acababa de matar a su hermano para vengarse de ellos.

La oscuridad era cada vez más densa y el frío más terrible.

Francisco se levantó tembloroso, toda vez que no podía permanecer allí mucho tiempo y se sentía desfallecer.

No se daba absolutamente, ni el ladrido de los perros, ni el sonido de las trompas, y aquél pesado silencio casi helada noche tenía algo de extraño y aterrador.

Francisco se apoderó del cadáver de Juan, lo levantó y lo colocó en la silla para llevárselo al castillo.

Después se puso en marcha con el ánimo perturbado, como si estuviese ebrio y se vierá perseguido por horribles y sorprendentes imágenes.

De pronto vió pasar por el abismo sardina una forma colosal.

El cazador sintió una sacudida de espanto; la impresión de algo frio, así como una gota de agua que le caía de improviso por la espalda.

Francisco hizó la señal de la cruz, como un mojado perseguido por el diablo, y pasando del temor al miedo, pidió auxilio a su caballo y se lanzó en persecución del lobo.

Seguidamente por todas partes, cruzando bosques cuya situación no recordaba, con los ojos fijos en la mancha blanquecina que brilló en medio de la oscuridad nocturna.

El caballo parecía también animado de una fuerza y de un ardor desconocidos.

Al fin el lobo y el jinete salieron de un bosque y entraron en un pequeño valle, en el momento en que surgió la luna por encima de los montes.

El valle era pedregoso y estaba cerrado por enormes rocas sin salida posible.

Volviosa el lobo, y Francisco, lanzando un

grito de alegría, echó pie a tierra con su cuchillo en la mano.

La bestia esperaba con sus relucientes ojos que brillaban como dos estrellas.

Pero antes de librarse la batalla, el cazador se apoderó del cadáver de su hermano, lo colocó sobre unas piedras y le gritó al oido, como si hablara con un sordo:

—Mira, Juan, mira esto —y sacó de su bolsillo una espada.

Después se arrojó sobre el monstruo.

La bestia trató de morderle; pero Francisco lo sujetó por el pescuezo, sin utilizar el cuchillo y lo extrajo débilmente, escuchando como se extinguían el aliento en su garganta y los latidos de su corazón.

Y apretando cada vez con mayor furia al animal, exclamó:

—Mira, Juan, mira! ¡Ahí te tienes muerto a tus pies!

Acto continuo colocó en la silla los dos cadáveres y regresó al castillo, donde lanzaba gritos de alegría al referir la muerte del animal, y se mesaba los cabelllos al relatar la de su hermano.

La viuda de mi abuelo inspiró á su hijo el horror de la caza, que se ha transmitido de padres á hijos hasta mí.

El marqués de Arville guardó silencio, y uno de los comensales preguntó:

—¿Es esta historia cierta, ó más leyenda?

—El marqués contestó:

—Es verdad de cabo a rabo.

—Lo mismo da —replicó entonces una señora—. Siempre es laudable el tener pasiones como esas.

Autorizando la recomposición de ciento diez tiendas de campaña y compra de material para la comandancia de Jaén y Valladolid.

Indulto del reo de muerte Manuel Puentel del ejército.

El nuevo Banco

Se ha verificado el sorteo de 2.000 acciones del Banco Guipuzcoano entre más seiscientos suscriptores de una sola acción.

Indicase para la dirección del nuevo Banco a D. Lucas Ruiz.

El príncipe de Orleans

La reina ha dado cuenta al Sr. Dato de la visita del príncipe de Orleans por encargo de su padre, puesto puesto que se hallaba cerca de San Sebastián sin que la visita haya tenido más alcance que el de un acto de pura cortesía.

A pesar de esto, continúan existentes los rumores de que se trata de un próximo casamiento, creyéndose entre los diplomáticos que el gobierno no puede decirlo mientras oficialmente no esté autorizado para ello.

Se sigue recibiendo telegramas de diversos puntos de Francia dirigidos a Orleans, pero confundiéndole al príncipe con el duque. Unos lo saludan, y otros le piden audiencia.

El príncipe dejó ordenado que no se convierta a ningún despatio.

Noticias sueltas

La reina ha encargado al Sr. Dato que telegrafie á la familia del Sr. Alexandre diciéndole cuánto se interesa por la salud de tan celoso funcionario.

El Sr. Dato dice que no hay que esperar acontecimientos políticos del Consejo del lunes.

—Ha marchado á Madrid el marqués de Pidal.

El general Macías conferenció con el Sr. Dato comunicándole las medidas sanitarias adoptadas en Vitoria, entre ellas la de cerrar el cuartel de la Guardia civil.

—El ministro de la Gobernación ha dicho que en el Consejo del lunes sólo se tratará de los presupuestos, empezando por el de Gracia y Justicia.

—Ayuntamiento ha organizado para mañana cuanadas náuticas en la ría, cerca de Loyola.

—El Sr. Dato despachará mañana con la reina á pesar de ser día festivo.

—Créese que mañana quedará firmado el decreto de Hacienda sobre régimen de los empleados.

Dato en Palacio

El Sr. Dato ha ido á Miramar, pero no lleva firma.

Va á dar cuenta á S. M. de los últimos telegramas de Ferrol.

A propósito de esto ha celebrado una conferencia telefónica con el Sr. Silvela, acordando dar instrucciones al gobernador de la Coruña para que si continúan los desórdenes en el Ferrol, la autoridad civil resigne el mando en la militar.

La Comisión internacional celebrará mañana un almuerzo de despedida.

Calmette saldrá el martes.

Hoy ha habido cuatro casos de peste, siendo uno de ellos grave, otro muy grave y dos benignos.

Hoy ha muerto un hombre que estaba en observación el día ayer.

Su autopsia, así como las dos de ayer demuestran la existencia de la peste.

Tuy 24.—Ayer llegó el inspector general señor Pulido, procedente de Salamanca, y por la noche se reunió aquí con el inspector general, doctor Jiménez, inspector local de Tuy, doctor Malo, quienes venían de Oporto, á donde fueron á estudiar las medidas sanitarias que se tomaban con los viajeros.

Otros inspectores el doctor Pulido los servicios sanitarios y las precauciones tomadas con los viajeros, habiendo sometido á los doctores Jiménez y Malo á rigurosas medidas de desinfección.

El Sr. Jiménez salió hoy para Orense.

El Sr. Pulido visitará mañana la estación de La Guardia, de granísimo interés por su proximidad á Oporto.

La peste en Oporto

Se ha reunido la Comisión internacional nombrada por el ministro del reino, para estudiar el valor preventivo terapéutico de los sueros y vacunas contra la peste.

Ha presidido el doctor Ricardo Jorge, y han asistido el delegado del gobierno y los médicos franceses, españoles, noruegos y rusos.

Se discutió y aprobó el informe del doctor Calmette, que es muy extenso e importante, y contiene las siguientes conclusiones:

El suero del instituto Pasteur, aplicado en inyecciones subcutáneas, no produce accidente alguno; experimentado en patos y monos posee incontestable acción preventiva; la inmunidad conseguida por la inyección de cinco metros cúbicos de suero es una eficacia inmediata; la vacuna por cañones del método Ferran Haffkine, produce la inmunidad más duradera llevando ocho ó doce días de duración; la aplicación simultánea del suero y de la vacuna produciría la inmunidad inmediata; debe propagarse activamente el uso de la vacuna preventiva, que facilitaría la circulación de pasajeros para fuera de la zona contaminada.

La Comisión internacional celebrará mañana un almuerzo de despedida.

Calmette saldrá el martes.

Hoy ha habido cuatro casos de peste, siendo uno de ellos grave, otro muy grave y dos benignos.

Hoy ha muerto un hombre que estaba en observación el día ayer.

Su autopsia, así como las dos de ayer demuestran la existencia de la peste.

Tuy 24.—Ayer llegó el inspector general señor Pulido, procedente de Salamanca, y por la noche se reunió aquí con el inspector general, doctor Jiménez, inspector local de Tuy, doctor Malo, quienes venían de Oporto, á donde fueron á estudiar las medidas sanitarias que se tomaban con los viajeros.

Otros inspectores el doctor Pulido los servicios sanitarios y las precauciones tomadas con los viajeros, habiendo sometido á los doctores Jiménez y Malo á rigurosas medidas de desinfección.

El Sr. Jiménez salió hoy para Orense.

El Sr. Pulido visitará mañana la estación de La Guardia, de granísimo interés por su proximidad á Oporto.

Notas de la Corte

El ministro de la Gobernación

San Sebastián 23.—Ha llegado el ministro de la Gobernación, a quien esperaban en la estación las autoridades.

Los obreros del Ferrol

La reina ha recibido un telegrama del alcalde del Ferrol, interesándose en favor de los obreros.

S. M. dió encargo al Sr. Dato de que trasmitiera el ruego al presidente y al ministro de Marina.

También dió cuenta el Sr. Dato á S. M. de un telegrama del gobernador de Granada en que pide auxilios para reparar los efectos de la tormenta.

La reina interesó al Sr. Dato para que procurase comprender á aquella autoridad, pero en Gobernación no hay fondos. Sin embargo, se ha pedido por telégrafo ampliación de las noticias para ver qué puede hacerse en beneficio de las víctimas de la tormenta.

La firma

La reina firmó hoy las siguientes disposiciones:

Decreto referente á la nueva organización de las estaciones telegráficas.

Jubilando á D. José López, subdirector de administración de Filipinas.

Las demás enfermedades que han predominado en la última semana han sido fiebres grippales benignas, con diversas lo-

calizaciones, intermitentes de tipo variado, cólicos por indigestión de frutas y bebidas frías, etc.

En los niños nada de particular se observa.

Una idea

Autorizando la recomposición de ciento diez tiendas de campaña y compra de material para la comandancia de Jaén y Valladolid.

Indulto del reo de muerte Manuel Puentel del ejército.

El Teniente coronel Sr. Eguerola Ferre, que se encuentra en París, escribe diciéndole que ahora que se trata en Madrid de prohibir la mendacidad callejera, se le ocurrir para que esta idea pudiera realizarse mejor el siguiente proyecto que expone a la consideración de la prensa:

En los sitios más adecuados se podrían instalar distribuidores automáticos de alimentos para los pobres, y mediante la introducción de una pieza especial de metal por la ranura del aparato, se obtendría un paquetito con el surtido de pan y comestibles sanos.

Estas piezas podrán ser adquiridas, al equivalente de diez céntimos, por todos aquellos que deseen hacer limosnas, y en vez de monedas corrientes se les entregará á los pobres para que adquieran el alimento del día, evitándose que gasten la limosna metálica fomentando los vicios.

Para que se vea lo fácil que es de realizar el proyecto, el Sr. Ferre dice que los gastos de los artículos de los distribuidores se satisfarán con el importe de la venta de las piezas metálicas y con lo que produjerá la publicidad comercial de dichas monedas.

La venta de pieza de limosna se puede establecer en los estancos, Alcaldías de barrio, etcetera, por cuenta del Gobierno. Creemos que este pensamiento merece ser estudiado.

El arriendo del telégrafo

Ha regresado á Madrid el señor vizconde de L'Uste, que ha traído al señor ministro de la Gobernación proposiciones de importantes capitalistas extranjeros, que ofrecen, en unión de varias casas españolas, tomar en arriendo la explotación de las redes telegráficas de España durante un período de veinte años.

El cuadro de Telégrafos seguiría, como es natural, prestando sus servicios á las órdenes del director de Comunicaciones; pero en un plazo de dos años se instalarían de nuevo y por completo las principales líneas, se repondrían la mayor parte de los aparatos, se constituiría en Madrid y Barcelona una red completa de tubos neumáticos, aumentando en toda España las estaciones telegráficas.

Propónese también la nueva Compañía ha-

cerc una reducción en el precio de los telegramas, tanto al público como á la prensa.

El ministro de la Gobernación ha visto gusto estas proposiciones, que ha de ser objeto de profundo estudio y se propone ocuparse en breve del asunto.

Repatriados civiles

Terminó la reparación del Ejército, y ahora parece empezar la del elemento civil.

La reina ha encargado al ministro de la Gobernación que pregunte por el estado de la enferma y exprese la parte que toma S. M. en el sentimiento que affige el ministro.

La reina ha encargado al ministro de la Gobernación que pregunte por el estado de la enferma y exprese la parte que toma S. M. en el sentimiento que affige el ministro.

El ministro de la Gobernación ha visto gusto estas proposiciones, que ha de ser objeto de profundo estudio y se propone ocuparse en breve del asunto.

Política extranjera

A propósito del ruidosísimo de Dreyfus, reúndose hora en Francia los procesos políticos de sensación que ha resuelto la tercera República francesa.

El primero fué el de la *Commune*. Ranc y Rochefort condenados: el primero á muerte; el segundo, con otros muchos individuos más, á la deportación en Nueva Caledonia.

El fundador de *La Lanterne* fué á cumplir su condena; Ranc, más afortunado, pudo huir á Bélgica disfrazado de eclesiástico.

Viene luego el proceso Bizaine, proceso que termina por condenar á muerte al mariscal, cuya pena fué luego commutada por la deportación en la noche del 9 al 10 de Agosto, de 1871. Elie et Ida, Suzi, a. 19 et 77, y luego, como se sabe, fijo su residencia en Madrid, donde, después de haber sido gravemente herido por el puñal del comisionista de La Richele-Himberaud, acabó triste y amargamente sus días.

Después el gran proceso político. El 15 de Agosto de 1871 Gambetta pronunció en Lille un importante discurso que acabó con la frase famosa: *Le Petit Parisien* publica una información completa y exacta de la vida de Rovère, que dice en ella:

—Cuando Francia haya hecho oír su voz soberana sera preciso someterle á justicia.

Procesado por este arte, la séptima sala del tribunal del Senado el 11 de Septiembre sigue bajo la acusación de haber injuriado al presidente de la República, Gambetta fué con-

denado á tres meses de cárcel y 2.000 francos de indemnización.

Viene luego la triste página del proceso de las condecoraciones.

Descubriése que Wilson, el yerno de Grevy, se dedicaba al tráfico inmoral de cruces, y Willson es condenado, y el viejo presidente, lleno de vergüenza, tiene que dimitir á fin de cesarse en un rincón de Francia, donde olvidado y humillado acaba sus días.

En 1889, el proceso contra Boulanger. Rochefort es juzgado en Inglaterra, desde donde sigue mandando a Francia sus artículos. Boulanger se va á Bélgica, donde acaba sus días, no como un dictador, sino como un caudillo, pegándose un pistoleto en la cabeza, junto á la tumba de una mujer querida.

En seguida Panamá, que es una verdadera catástrofe. Lesseps, una gloria de Francia, deshonrado y muerto; Bihaut, luego indultado, á la cárcel; Arton, el célebre Arton, á presidio, donde sigue; Clemenceau, el gran orador, el gran talento, la gran fuerza parlamentaria, el bacer y deshacedor de Ministros pleideos su fuerza y su prestigio, que tanto trabajo le está costando rehacer,

Cinco años de tranquilidad, y en 1894 el proceso Dreyfus, que parece haber terminado ahora, sin que pueda decirse en realidad, si es cosa concluida.

Y en este instante, ante el sesudo, convertido en Tribunal de Justicia, el complot orien-

tista, que tampoco se sabe lo que dará de sí, se pone en peligro el orden social, abriendo las puertas á los horrores del anarquismo y se conduce al pueblo español á la miseria y á la degradación, en que hoy le vamos con dolor de nuestras almas; porque el pueblo que fué grande y glorioso, por la fe de sus padres, es ahora humilde y despreciable.

La triste historia de los recientes desastres de Cuba y Filipinas, sale desgraciadamente en aviso de nuestras firmas, y por ello somos hoy el lastro de las naciones. La masonería nos ha arrebatado esos últimos restos de nuestras antiguas grandezas, y ella, que no tiene ni Dios, ni rey, ni patria, hará que seamos pronto despojos de otros imperios, desmembrando poco a poco lo que nos queda de patria; como va poco a poco disminuyendo lo que resta en España de nuestra antigua fe, si no se impiden con mano fuerte sus diabólicos trabajos.

Al contemplar tan triste perspectiva, los obispos de España protestan contra la masonería y piden se le niegue la existencia legal y se la persiga como asociación antirreligiosa y antipatriótica, y protestan también contra el favor que le han prestado y le prestan los gobernadores, concediendo á miembros de la misma ocupar los escaños del Congreso y pillar desde ellos la supresión de las órdenes religiosas, porque tememos con sobradofundamento que envalentonados con sus triunfos, pedirán la proscripción de

ANUNCIOS

PÍLDORAS DE RIAZA

DE

PEREZ NEGRO

Recomendadas por médicos y enfermos como la mejor preparación que se conoce para curar las fiebres intermitentes, ya sea TERCIANAS, CUARTANAS ó COTIDIANAS.

i Veintiocho años de éxito !

Cajas con 80 y 40 píldoras, 5 y 3 pesetas. De venta en todas las mejores farmacias. remitiéndolas también directamente su autor previo pago de su importe sin aumento de precio desde cualquier punto que se pidan.

Farmacia de Pérez Negro, Ruda, 14, Madrid.

En Alicante, Farmacia de D. JOSÉ SOLER

EL REUMATISMO Y LA GOTA

La presencia en la sangre de un exceso de ácido úrico produce en la economía los trastornos denominados artritis. El reumático y goso, cuyas molestias son conocidas del público, a pesar de aparentar un estado de salud satisfactorio, pues apenas si disminuye su gordura y buen aspecto, no por esto se ve libre de molestias que constantemente perturban el perfeccionamiento de sus órganos.

El abandono de estas continuas molestias por parte de los enfermos y la carencia de tratamiento lleva fatalmente á la perturbación general del organismo y hasta la muerte. Nuestros incessantes trabajos en pro de la humanidad y la larga práctica en el tratamiento de estas dolencias nos llevaron á conseguir un preparado especial, que aplicado por el procedimiento *catafrésis* se introduce en el torrente circulatorio, destruyendo el exceso de ácido úrico causa de la enfermedad. En vista de los brillantes resultados obtenidos y teniendo en cuenta que no todos los enfermos pueden concorrir á nuestra consulta, para ser sometidos al mismo, hemos preparado nuestro específico en forma de líquido para poderse administrar en gotas que denominamos del Dr. Seileus, las cuales, careciendo de mercurio, sales de potasio y de principio alguno peligroso para el estómago, constituyen un depurativo sin contraindicación, con cuya administración se consigue la inmediata disminución de los accesos dolorosos, y ayudando de la acción local de la pomada antirreumática Busacca, se obtiene la completa curación.

De venta en todas las farmacias. Consulta gratuita por correo y en el CONSULTORIO MÉDICO INTERNACIONAL, ARENAL, 1, MADRID, de 9 a 10 1/2. Abierto de 9 mañana á 7 tarde.

ESQUELAS DE DEFUNCIÓN

Se reciben en la imprenta de este periódico, á cualquier hora del día y de la noche.

Calle de la Casablanca 1, bajos.

LÁPIDAS

DE ESCULTURA Y CON RETRATO

Sencillas, desde 25 pesetas en adelante.

Santa Elena, 11, ALCOY

PEDRO DOMECQ

COSECHERO, ALMACENISTA

EXTRACTOR DE VINOS

Jerez de la Frontera

• CASA FUNDADA EN 1730 •

Autorizada para el uso de las armas reales por Real orden de 18 de Octubre de 1824.

DESTILADOR

de aguardiente puro de vino, estilo

COGNAC FINE CHAMPAGNE

marcas Una, Dos y Tres cepas, y Extra.

PEDID ESPECIALMENTE

COGNAC DE "PEDRO DOMECQ"

en todos los cafés, casinos, círculos, fondas, hoteles y restaurantes, exigiendo las etiquetas Una, Dos, Tres cepas, Extra y Fundador, con su escudo de armas.

Representante en Alcoy

D. Enrique Herráez Jordá

San Nicolás 3 y 5.

NERVIOS Curación segura de las enfermedades NERVIOSAS

tomando el acreditado elixir polibromurado Bertrán. 111 años de gran éxito! Producto único en España, para curar la epilepsia (mal de San Pau), histerismo, baile de San Vito, neuralgias rebeldes, migraña, palpitaciones de corazón, vértigos, temblores, agitación nocturna, desvanecimientos, insomnios, asma y demás accidentes nerviosos. —Venta en Barcelona: Farmacia Bertrán, plaza de Junqueras, número 2.—En Valencia: Farmacia del Dr. Cositas, Sombrerería 5.

LA NEW-YORK
Compañía internacional de seguros sobre la vida, la más antigua del mundo.—Estrictamente mútua.

CAPITAL ACTIVO. Balance del 1.^o de Enero de 1899. Francos 1.119.133.985 Propiedad en Inmuebles y depósitos permanentes de garantía. Francos 129.426.645

Emite actualmente esta Compañía una póliza de seguro sobre la vida que se denomina POLIZA UNIVERSAL, la cual constituye el contrato más amplio que se haya hecho por cualquier Compañía; esta póliza concede al asegurado la mayor cantidad posible de ventajas y una entera libertad de acción, al propio tiempo que la garantía de una inversión lucrativa. Excepto el riesgo de suicidio durante el primer año solamente, la Poliza Universal cubre, desde el primer día de su emisión, todos los riesgos de profesión, residencia, viajes, guerra, y todo género de muerte sin excepción. En esta Compañía, toda clase de seguros son cobrables con utilidades á la terminación del período de acumulación.

Delegado de las provincias de levante en España: D. ANTONIO VALOR MOLTO.

Oficinas de la Delegación: San Nicolás, 22, Alcoy.

PARA ENFERMEDADES URINARIAS SÁNDALO PIZA

MIL PESETAS

al que presente Cápsulas de stando mejoras que las del Dr. Pisa de Barcelona, Y que curen más pronto y rápidamente todas las ENFERMEDADES URINARIAS. Premiado con medalla de oro en la Exposición de Barcelona de 1888. Gran Concurso de París de 1895 y Gran premio en la de Suecia de 1896. Diez y nueve años de éxito creciente. Única aprobación y recomendación por las Reales Academias de Barcelona y Mallorca. Varias corporaciones científicas y renombradas prácticas diríamente las prescriben, recomiéndandole veranada sobre todos sus similares.—Pisoce, 14, Pa-

... A LAS ... SEÑORAS

PREPARADOS DEL DR. WOSMAHE DE LULAIN, EE. UU., PARA LA BELLEZA

No se confundan estas preparaciones fundadas en el conocimiento médico de la piel y de los órganos á que se aplican, con las que la ignorante especulación mercantiliza el espesor, y son causa la mayoría de las veces de la destrucción de la belleza otras dolencias más graves y de efectos irreversibles.

Pomada Estimulante para el desarrollo y endurecimiento de los pechos, hombres para escote, 11 ptas.—Crema natural, tesoro del cutis, 18 ptas.—Crema blanca para blanquear, color perfecto al natural, graduándose á placer, 20 ptas.—Contra arrugas, pliegues y manchas de la frente, patas de gallo, 30 ptas.—Pomada Regeneradora, crecimiento y loción del pelo, cejas, pestanas, 15 ptas.—Jabón, suprenacida á todos, 6 rublos.—Polvos y Elixir dentífrico, 6 ptas.—Alquitranes que limpian y desengrasan la piel, 10 ptas.—Colonia extra para tocador, 6 ptas.—Polvos cosméticos fijadores (sin alcohol), dar á la piel ní la ropa y frescura de la juventud, 10 ptas. Hay preparados para reducir el vientre, darle tersura, corregir su caída y pliegues, para las pecas y manchas de la piel (antiojeras), cicatrices y heridas tanto debe interesar á las señoras, si desean conservar su imperio constante sobre el hombre. Consulta gratis en su uso en órganos reservadísimos de importancia.

Prospectos gratis pidéndolos á La Aviaria, Alcalá, 23, 1.^o, Madrid.

Venta boticas y Gabinete Médico-American, Alcalá, 23, 1.^o, Madrid. Prospecto especialista, Alcalá, 23, 1.^o, Madrid.

Consultas gratis y por carta de fuerza. Va correos por valor sellos ó libranza.

remitidos al Dr. Herrera, especialista, Alcalá, 23, 1.^o, Madrid.

EN 300 CASOS, 300 CURACIONES

CURA GRATA SIN OPERAR LA SORDERA

ZUMBIDOS, FLUJOS Y TODAS LAS ENFERMEDADES DE LOS OÍDOS

CONTRASORDERA THOMPSON EN 300 ENFERMOS, 300 CURAS

NO MÁS SORDOS

Dispepsias, Gastralgias, Dolores, Platos, Disenterías, Malas digestiones, Inapetencia, Vómitos, Extremamientos, Vientos, Catarros, Diarrreas, Bilis, Debilidad, Ardores, etc.

Alivio instantáneo (diez minutos) y cura infalible con el Digestivo Herrera, 4 ptas. caja en boticas y droguerías acreditadas y se envían por correo remitiendo 4 pesetas en libranza ó sellos al Dr. Herrera, especialista, Alcalá, 23, 1.^o, Madrid y se contesta gratis á las consultas por escrito ó personalmente. (Este preparado supera á todos por su eficacia y rápido alivio.)

ESTOMAGO

Por crónicos y rebeldes que sean curan con las PERLAS KOCH, 4 ó 5 pesetas caja en boticas y en MADRID, ALCALÁ, 23, 1.^o. Consulta gratis y por carta en el Gabinete Médico-American. El mayor adelanto médico de este siglo. Infalible siempre. Dolores nerviosos en la cabeza, pecho, corazón, estómago, brazos, piernas, vértigos, mareos, desmayos, neurastenia, insomnios, hipocondria, histérico, falta de memoria, epilepsia, cansancio cerebral, etc.

Agudos REUMÁTICOS, INFLAMATORIOS, NERVIOSOS Y GOTOSOS

REUMA, GOTAS, NEURALGIAS

El Matador es un precioso bálsamo usado por los indios y cazadores americanos que siempre alivia. Se vende en todas las buenas boticas y droguerías de España, al precio de 2 ptas. frasco. Consulta gratis por carta al Dr. Herrera, especialista, Alcalá, 23, 1.^o Madrid. Se envía por correo certificado el Matador (Pain Kaliér) a todas partes, enviando 10 reales en sellos.

50 POR 100 DE ECONOMIA EN EL GASTO DIARIO DEL ALUMBRADO ELECTRICO

LÁMPARA DESAYMAR

La lámpara DESAYMAR es á la electricidad lo que el mechero AUER al gas.

AUMENTO DE LUZ Y ECONOMIA EN EL CONSUMO

Los abonados recuperan el valor de la lámpara en pocas horas. Esta lámpara consume de 45 a 50 por 100 menos fluido eléctrico que todas las demás lámparas. —Garantizado.

Duración de esta lámpara

500 HORAS

El desideratum de las compañías que tienen una cantidad muy limitada de fluido eléctrico.

Para precios y condiciones dirigirse al

Único representante en España

J. G. Bermejo, Alcalá 23, Madrid

No se sirve de depósito ningún pedido de ensayo de menos de una docena de lámparas.

Se necesitan representantes en toda población donde haya alumbrado eléctrico.

MAGNESIA EFERVESCENTE DEL DOCTOR TRIGO

Aprobada por la Real Academia de Medicina de Valencia

Preparación superior á las magnesias inglesas por su notable efervescencia, perfecta solubilidad y conservación y gratísimo sabor y aroma de limón puro.

De venta en todas las farmacias y droguerías. Por mayor en las principales droguerías y en el laboratorio del Dr. Trigo, calle Sagunto 144

VALENCIA

Imp. del HERALDO DE ALCOY

PRUEBENSE

LOS EXQUISITOS CHOCOLATES DE LOS

RR. Padres Benedictinos

SUS CLASES SON TRES ÚNICAMENTE:

á 2, 2,50 y 3 ptas. paquete

con canela, sin ella y á la vainilla

DE VENTA EN CASA DE

D. Rafael Jordá Pérez

Polavieja, 4, duplicado

HERALDO DE ALCOY

DIARIO DE AVISOS, NOTICIAS E INTERESES GENERALES

PRECIOS DE SUSCRIPCION

En Alcoy, un mes 1 pta. 50 cts.

Fuera, trimestre 5 "

Extranjero, trimestre 10 " 50 "

REDACCION, ADMINISTRACION E IMPRENTA

CASABLANCA 1, BAJOS

IMPRENTA DEL

HERALDO DE ALCOY

En este establecimiento se hacen toda clase de impresos á precios sumamente económicos.

Sobres y papel timbrados. Esquelas de defunción. Tarjetas de visita.

Gran novedad en todos los artículos.

Casablanca 1, bajos